
ATA DA 131a. SESSÃO, EM 17.12.2002 

Sessão Ordinária

As dezesseis horas do dia dezessete de dezembro do ano de dois mil e 
dois, no Teatro Guararapes do Centro de Convenções de Pernambuco, 
cidade de Olinda, com a presença dos Excelentíssimos Desembargadores: 
Antônio de Pádua Carneiro Camarotti Filho, Presidente; Manoel Rafael 
Neto, Vice-Presidente; Sérgio Marinho Falcão, Corregedor Regional 
Eleitoral; Ridalvo Costa; Leopoldo de Arruda Raposo; Gustavo Paes de 
Andrade; Célio Avelino de Andrade; e o Dr. Miécio Oscar Uchôa 
Cavalcanti Filho, Procurador Regional Eleitoral, comigo, Marcos Antônio 
Tavares de Albuquerque, Diretor Geral, foi aberta a sessão solene de 
diplomação dos candidatos eleitos no pleito de 06.10.2002. Dando início 
aos trabalhos, o Presidente autorizou ao Mestre de Cerimônias convidar as 
seguintes autoridades para tomarem assento à Mesa: Exmo. Sr. Dr. Marco 
Antônio de Oliveira Maciel, Vice-Presidente da República; Exmo. Sr. Dr. 
Jarbas de Andrade Vasconcelos, Governador do Estado; Exmo. Sr. Dr. 
José Mendonça Bezerra Filho, Vice-Govemador do Estado; Exmo. Sr. Dr. 
Romário Dias, Presidente da Assembléia Legislativa; Exmo. Sr. Des. 
Napoleão Tavares, Presidente do Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Des. 
Federal Ubaldo Cavalcanti, representando o Presidente do Tribunal 
Regional Federal da 5a Região; Exmo. Sr. Dr. Romero Andrade, 
Procurador Geral de Justiça do Estado de Pernambuco; Exmo. Sr. 
representante da Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 6a 
Região; Exma. Sr. Dra. Luciana Santos, Prefeita da Cidade de Olinda; e o 
Exmo. Sr. Dr. José do Rego Maciel. Composta a Mesa dos Trabalhos de 
Diplomação, o Mestre de Cerimônia anunciou a execução do Hino 
Nacional. Após a execução do Hino, o Mestre de Cerimônia convocou os 
seguintes candidatos eleitos para que os mesmos recebessem os seus 
respectivos diplomas: Governador: Jarbas de Andrade Vasconcelos; Vice- 
Govemador: José Mendonça Bezerra Filho; Senador: Marco Antônio de 
Oliveira Maciel; Io Suplente de Senador: Gustavo Krause Gonçalves 
Sobrinho; 2o Suplente de Senador: Marcus Antônio Soares da Cunha; 
Senador: Severino Sérgio Estelita Guerra; Io Suplente de Senador: 
Roberto Chaves Pandolfi; 2o Suplente de Senador: João Batista de Melo 
Alves; Deputados Federais: Carlos Eduardo Cintra da Costa Pereira; 
Roberto Magalhães Melo; Inocêncio Gomes de Oliveira; Miguel Arraes de 
Alencar; Armando de Queiroz Monteiro Neto; André Carlos Alves de 
Paula Filho; Maurício Rands Coelho Barros; José Mendonça Bezerra;
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Paulo Rubem Santiago Ferreira; Fernando Dantas Ferro; Luiz Piauhylino 
de Mello Monteiro; Severino José Cavalcanti Ferreira; Marcos Antônio de 
Barros; José Múcio Monteiro Filho; Ricardo Ferreira Fiúza; Renildo 
Vasconcelos Calheiros; José Severiano Chaves; Joaquim Francisco de 
Freitas Cavalcanti; Osvaldo de Souza Coelho; Eduardo Henrique Accioly 
Campos; Pedro da Silva Corrêa de Oliveira Andrade Neto; Luiz Gonzaga 
Patriota; Francisco Olímpio da Silva; Raul Belens Jungmann Pinto; e 
Roberto João Pereira Freire. Deputados Estaduais: Raul Jean Louis Henry 
Júnior; Moisés Florêncio de Oliveira Filho; Bruno Cavalcanti de Araújo; 
Manoel Ferreira da Silva; Sérgio José Leite de Melo; José Queiroz de 
Lima; Guilherme Aristóteles Uchôa Cavalcanti Pessoa de Melo; Augusto 
Rodrigues Coutinho de Melo; Izaias Régis Neto; Elias Alves de Lira; João 
Negromonte Filho; Cleiton Gonçalves da Silva; Dilma Maria Freitas Lins; 
Ricardo Teobaldo Cavalcanti; Antônio de Moraes Andrade Neto; Cyro 
Eugênio Viana Coelho; Romário de Castro Dias Pereira; Fernando 
Antônio Gomes Pugliese; Henrique José Queiroz Costa; Sebastião Rufino 
Ribeiro; Claudiano Ferreira Martins; Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti; Roberto de Oliveira Liberato; Maria Jacilda Godoi Urquisa; 
Pedro Eurico de Barros e Silva; José Aglailson Querálvares Júnior; 
Marcantônio Dourado; Isaltino José do Nascimento Filho; Bruno Campeio 
Rodrigues de Souza; Augusto César Elihimas de Carvalho; Malba Lucena 
de Oliveira Mello; Ana Cristina Valadão Cavalcanti Ferreira Amorim; 
Herberte Lamarck da Silva; Luiz Cabral de Oliveira Filho; José Raimundo 
Pimentel do Espírito Santo; Adelmo Duarte Ribeiro; Lourival Antônio 
Simões Neto; Ana Maria Russo Rodovalho; Nelson Pereira de Carvalho; 
Sebastião Ignácio de Oliveira Júnior; Maria da Conceição dos Santos 
Albuquerque; José Roberto Amorim Leandro; João Fernando Pontual 
Coutinho; Antônio Figueiroa de Siqueira; Maria Teresa Leitão de Melo; 
Ana Carla Carneiro da Cunha Pinto Lapa; André Luiz Rangel de Farias; 
Ettore Labanca; e Silvio Serafim Costa. Concluindo, o Presidente afirmou: 
“São realmente palavra finais apenas para encerrar a sessão. Antes disso 
porém permitam-me cumprimentar e mencionar os nomes das ilustres 
autoridades que se encontram aqui presentes: Exmo. Sr. Vice-Pesidente da 
República Dr. Marcos Antônio de Oliveira Maciel; Exmo. Sr. Governador 
do Estado de Pernambuco, Dr. Jarbas Vasconcelos; Exmo. Sr. Vice- 
Govemador do Estado, Dr. Mendonça Filho; Exmo. Sr. Romário Dias, 
Presidente da Assembléia Legislativa; Exmo. Sr. Des. Napoleão Tavares, 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Pernambuco; Exmo. Sr. 
Des. Ubaldo Ataíde Cavalcanti, no exercício da Presidência do Tribunal 
Regional Federal da 5a Região; Exmo. Sr. Dr. Romero Andrade 
Procurador Geral de Justiça do Estado de Pernambuco; Exmo. Sr. 
Representante da Dra. Ana Schuller, Presidente do Tribunal Regional do 
Trabalho; Exmo. Sr. Dr. Miécio Uchoa Cavalcanti, Procurador Regional 
Eleitoral; Exma. Sra. Prefeita da cidade de Olinda Luciana Santos; Exmo. 
Sr. Doutor José do Rego Maciel, que também compõe a Mesa; Exmos. Srs.
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deixar de ressaltar a alegria que me invade, uma vez que, como aqueles 
que tem a mesma idade que eu tenho, vivi os dias da Revolução de 1964. 
Nós, naquela época, éramos regulados pelo Repórter Esso. Os jovens não 
conheceram essa faceta das comunicações no Brasil. Não perdíamos 
jamais o Repórter Esso, mas no dia Io de abril de 1964, eu esqueci de 
assistir ao noticiário radiofônico e fui surpreendido num cruzamento entre 
Paulista e Abreu e Lima por um ninho de metralhadoras que impedia o 
tráfego de veículos, obrigando a que todos parassem para uma revista. 
Logo depois, assistíamos aos estudantes da Faculdade de Direito, 
desfilando pela antiga Rua das Florentinas, ao lado do Palácio da Justiça, 
onde hoje está situada a Av. Dantas Barreto. E no momento em que os 
estudantes caminhavam em direção ao Palácio do Governo, Palácio do 
Campo das Princesas, para com o idealismo que somente a juventude e os 
estudantes têm, defender o mandato do Governador Miguel Arraes, fomos 
surpreendidos com o tiroteio e com as balas que voavam por sobre as 
nossas cabeças, e eu mesmo confesso que, amedrontado, corrí, 
atravessando a Rua das Florentinas, a Rua do Imperador e fui me amparar 
nas colunas de um prédio que se encontra à margem do Rio Capibaribe. 
Pois bem, depois de atravessar, o país, esta fase de restrição constitucional 
e democrática, nós vemos hoje o coroamento da democracia. O País é 
jovem, tem apenas cerca de 500 anos, mas vê hoje a sua democracia 
amadurecida. O mosaico partidário que se encontra neste auditório, 
aplaudindo os candidatos eleitos, numa demonstração de que realmente a 
nossa democracia começou a amadurecer e o nosso povo e os nossos 
políticos sabem fazer a política verdadeira como a arte da convivência 
entre os contrários. Nós temos neste início do terceiro milênio uma 
modificação tremenda no país. Porque o Brasil, com a sua democracia, 
com a pujança dos seus políticos, com a fortaleza de seu povo deu uma 
demonstração a todo mundo que pode conviver pacificamente e eleger um 
operário para Presidente do Brasil. É com essas palavras, homenageando 
aos políticos brasileiros, independentemente da cor partidária, 
homenageando-os pela maneira como sabem fazer política e como sabem 
conviver com os adversários. É com essas palavras de parabéns a todos, 
que eu desejo congratular-me com os presentes, desejando a todos um 
Feliz Natal e um próspero ano novo. Esperando que as promessas feitas 
nos palanques partidários sejam revertidas realmente em beneficio da 
população brasileira. As minhas palavras finais, então, são de parabéns a 
todos, políticos e povo, por essa bela festa de convivência democrática.” 
Finalizando, o Presidente convidou a todos para ouvirem, de pé, a 
execução do Hino do Estado de Pernambuco. Nada mais havendo a tratar 
foi encerrada a sessão. E, para constar, eu,_________________________,
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